

守沪 驰援 同心战疫 丽水向上海援助价值近1000万元物资

本报讯(记者 曾翠 通讯员 李委)近日,丽水市驻沪办联合丽水市耕种上海第五车高山蔬菜运抵上海市黄浦区,该批物资分发给上海交通大学医学院、上海市第九人民医院。自3月份上海市疫情暴发以来,我市各级政府、社会各界积极通过方式和渠道援助上海,送去了消毒液、防护服、药品、粮油蔬菜等各类物资300余吨,总价值近1000万元。

3月以来,上海疫情形势不断严峻,市民对生鲜物资的需求激增。在丽水市政府驻沪办、市商务局等部门的牵头组织下,丽水市农投公司迅速行动,为上海保供蔬菜。我们3月25日就开始准备了,除了我们日常的采购渠道,还去批发市场、种植大户那里采购,只为尽快送去上海。市农投公司下属

公司丽水山耕工场农业科技有限公司总经理向军娅介绍。准备物资,联系物流,与上海方沟通联络。3月29日凌晨1时30分,丽水相关部门及公司克服了物流等重重障碍,将第一批新鲜蔬菜发往上海,上午10时左右送到了上海市普陀区的物流接收点。目前,丽水山耕已向上海运送了5车60吨新鲜蔬菜及肉类,价值80余万元。

疫情无情、社会有爱。4月12日,纳爱斯集团紧急调用了30多吨消毒液、洗手液、洗洁精、牙膏等消毒除菌物资,支援上海市长宁区新泾镇抗疫一线。为了尽快将消毒除菌物资运抵上海,经过丽水市驻沪办的积极联络,纳爱斯集团在短短几天时间内解决了车辆调度、入沪通行证办理、消毒除菌物资库存

清点、物资资源内部调动、上海接收单位联系对接等各个环节,实现了点对点精准捐赠。浙江维康药业股份有限公司则向上海市慈善基金会捐赠了总价值315万元的90000盒银黄滴丸,用于上海松江区方舱和定点医院新冠治疗。

患难相恤,共克时艰。丽水各县市区的部门、企业、个人也纷纷伸出援沪之手,用实际行动传递山海情深 的温暖。黄瓜、茄子、稻鱼米、山茶油,甚至葱姜蒜。4月20日,这些物资从青田出发,跋涉400多公里后,终于到了在沪创业的青田人叶春徽的家中,这20多斤蔬菜大米我一家伙吃了一个星期。在最困难的时候,收到了家乡人民最实在的帮助,感激无以言表。这些生活物资

是上海青田商会、青田工商联总商会的民营企业企业家送来的。截至目前,青田县先后两次向上海捐赠山茶油、稻鱼米、生鲜蔬菜等生活物资2000份,共计32吨。

4月2日上午,5辆来自龙泉的货车依次开进了上海奉贤区的一家冷链企业,龙泉捐赠的90吨生鲜蔬菜以最快的速度送到了抗击疫情一线。龙泉市在杭企业家周海金与发小 张柏乐自掏腰包,购买了3万公斤蔬菜,塞满了3辆货车送往上海。

据不完全统计,截至目前,丽水向上海驰援的物资包括84消毒液、洗手液等消杀物品30多吨,防护服、N95口罩等防护物资18000余个(双),粮油物资、生鲜蔬菜等200余吨,银黄滴丸等药品90000盒。

丽水市防空防灾警报试鸣通告

〔2022〕第1号

根据《中华人民共和国人民防空法》、《浙江省人民政府办公厅关于利用人民防空警报系统发放防灾警报信号的通知》(浙政办发〔2009〕77号)和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》精神,为增强市民国防观念和防灾减灾意识,提高全社会防灾减灾和应急避险能力,报市政府批准,同意于5月12日在丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内试鸣防空防灾警报。现将有关事项通告如下:

二、试鸣时间
试鸣时间定于2022年5月12日10:00-10:43。其中,10:00-10:03为防灾警报;10:10-10:14为防灾解除警报;10:20-10:23为预先警报;10:30-10:33为空袭警报;10:40-10:43为空袭解除警报。

三、试鸣形式
(一)丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内发放固定音响警报。
(二)通过丽水市广播电视台、丽水电视台新闻综合频道、莲都区农村应急广播发放警报防空防灾警报。

(三)各县(市)的警报试鸣工作由各县(市)人防办按规定程序同时组织试鸣。

特此通告。
丽水市人民防空办公室
2022年4月25日

全市对台工作会议召开

本报讯(记者 杨敏)5月6日,全市对台工作会议召开,贯彻落实中央和全省对台工作会议精神,总结我市2021年对台工作,研究部署今年对台工作任务。

会议指出,去年以来,全市上下深入贯彻落实中央对台工作的大政方针和省委决策部署,攻坚克难、应变求变、创新实干,对台工作亮点纷呈,有声有色,可圈可点,缙云仙都景区创成国家级海峡两岸交流基地,成功举办中国仙都轩辕黄帝祭祀大典,龙泉市政府与台资企业敏实控股有限公司签订合作协议,总投资约25亿元。今年,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记对台工作的重要论述,坚持以新时代中国特色社会主义思想解决台湾问题的总体方略为根本遵循,奋力推动全市对台工作实现新的突破和新的发展,为促进两岸关系和平发展、推进祖国统一大业贡献丽水力量。

扩大成果。把东引台资作为双招双引大会战的重要内容,充分发挥台商投资区、台湾农民创业园的平台作用,吸引更多优质台资项目、优秀台湾人才落地丽水,更好服务我市跨越式高质量发展。在服务台企台商上做优文章。鼓励和支持台企台商主动融入丽水,营造更好更优的营商环境,进一步提振台资企业扎根丽水发展的信心。不断深化丽台文化、青年、基层等各领域交流交往,创新对台宣传方式方法,增进丽台两地的同胞情感。

会议要求,要强化系统思维,合力推进对台工作提质增效。各地各部门要始终坚持党委对台工作的集中统一领导,加强对台队伍建设,提高对台工作本领,严明对台工作纪律,努力打造一支对党忠诚、业务专精、纪律严明的新时代对台工作挺进师。

会上,缙云县、龙泉市和市妇联等单位作了交流发言。

景宁 志愿看护 让隔离人员安心

本报讯(记者 曾翠 通讯员 陈韶文 雷芳)这么多天在外面多谢你们帮我喂鸡喂鸭了,照看得非常好!5月5日下午,景宁英川镇岗岭村的20位村民结束隔离。村民刘远华回到家发现家禽被村里的志愿者照顾得很好。

在云和疫情暴发后,英川镇岗岭村的20位村民需要集中隔离,而最让他们担心的是自己家里的鸡鸭不能及时喂养,走了就没人照看了。没事,你们安心隔离,家里我会

安排照看好的。得知他们的需求后,村党总支书记王继森拍着胸脯说。

为了让隔离人员放心,岗岭村专门成立了一支志愿服务队,发动村内党员、爱心村民等上门为隔离人员喂养家禽家畜、看护农田。他们每天准时去农户家中帮忙喂鸡鸭,到农田查看秧苗、水源情况,到山上看看农户放养的牛。

志愿者们成为隔离人员的勤务兵、跑腿员,用志愿服务汇聚起防疫暖心力量。

岩泉街道枫树湾村 探索多元聚力 打造乡村振兴共富路

本报记者 陈俊 通讯员 洪润民

绿荫翳翳连山市,丹实累累照路隅。这段时间,莲都区岩泉街道枫树湾村杨梅基地的杨梅已经挂果,村民在田间枝头进行梳果,忙的不亦乐乎。杨梅还没成熟,但是网上订单已经开始预约了,保证品质才能继续擦亮枫树湾杨梅的招牌。村民陈晓伟说道。

近年来,莲都区岩泉街道枫树湾村的美丽蝶变让人称赞不已,曾经名不见经传的小村庄变身农文旅深度融合发展的省级示范村,过去脏乱差的人居环境旧貌换新颜,村集体经济年收入40多万元,村民们在门口就能赚钱、就业,村庄变化翻天覆地,钟雷根表示非常满意。

杨梅产业成为枫树湾村打开助农增收的金钥匙。

据了解,枫树湾村早在清末就已种植杨梅,但是品种分散、产能和附加值不高,未能形成规模化瓶颈。2011年起为突破产业发展瓶颈,找品种、请专家、学技术,在杨梅质量提升上如何下功夫成了村委和村民每天的必修课,在不断的改良与摸索中,枫树湾杨梅果品甜度、大小等品质逐年提高,随之而来的是,杨梅产业收入逐年递增,近三年总收入实现从460万到700万的跨越式提升。

如何让枫树湾杨梅带动农文旅

融合发展,枫树湾村嗅到了盘活集体经济商机。

近年来,枫树湾村开始大力实施村级改造提升、环境整治、完善提质三大工程,拆除村内露天厕所,累计修建完成12公里村路,180余吨水量的蓄水池,20余栋房屋外立面修缮等,让村环境有了脱胎换骨的蜕变,去年获评浙江省美丽乡村特色精品村,此外杨梅生产基地、括苍古道、枫树湾水库、古银矿、古民居等得天独厚的旅游资源也成了资本眼中的香饽饽。激活一池春水,引得凤凰入村来。好的环境使得大量的工商资本慕名前来投资,特别是远近闻名的单读·民宿,将村中废弃小学校舍打造提升为民宿综合体,助推枫树湾村打响区域民宿品牌。目前,全村共有农家乐、民宿20余家,是浙江省省级农家乐集聚村。每年接待来自上海、杭州等地游客上万余人,为乡村振兴注入了新动能。

如今,通过入股新岩集体经济发展有限公司、出租原枫树湾小学、杨梅山土地流转等,推动村集体经营收入超过40万元,其中经营性收入近20万元。谈起枫树湾村的变化,枫树湾村党总支书记余丽祥由衷的感到高兴。他表示:村两委将继续立足实际,多点开花,把发展壮大枫树湾村集体经济作为农业强、农村美、农民富的重要举措,带动村集体经济稳步发展,鼓起村民的钱袋子。他的言语中充满了坚定与自信。



起秧苗

为加快打造松阳万亩高质量绿色粮食生产基地,松阳县积极招募优秀的农田种植业主,利用先进农机、农具,科学设立农业设施,培育优良种子,助力实现万亩高质量绿色粮食生产基地的科学化管理,技术化种田。图为水南畝水稻种植基地近日开种,农民正在秧田里起秧苗。

记者 兰雷伟
通讯员 杨益达 叶步芳 摄

摘花踏草、不戴口罩、乱丢垃圾 别再让不文明行为 煞风景

文明提示,径直走进了花海之中取景,还有部分游客采花摘草,编织花帽置于头上,对景区内的植物景观造成不同程度破坏,十分煞风景。

受疫情影响,丽水各大景区都严格执行防疫措施,要求游客验码、佩戴口罩入园,记者在九龙国家湿地公园看到,许多游客在入园时还能标准规范佩戴口罩,然而,入园后不少游客就摘下了口罩,或将口罩拉至口鼻以下,在景区工作人员提醒后,仍有少部分游客不按规范佩戴口罩,给景区防疫工

作造成了不良影响,形成了一定程度的安全隐患。

近郊露营也是假日中许多市民新的出行选择,五一期间,莲都区碧湖周巷里空草原露营地、万象街道丽南村椿淋露营地、丽新畚族乡马村乐成长露营地等地都一位难求,游客们搭起帐篷、仰望星空、围炉夜谈,畅享诗意图居生活。记者在采访中发,虽然绝大部分游客在返回前都能够将垃圾收集、分类、打包带走,但也有少部分游客将垃圾滞留在露营地,给美好

的环境造成影响。

走访中记者了解到,虽然市民在游玩时有不文明行为发生,但大多市民表示,文明出游是文明城市的无形名片,大家要一起对不文明行为说不,争做文明人,遵守公共秩序,做到不乱扔垃圾,不随地吐痰,改掉陋习,爱护公共环境,自觉抵制各种不文明行为,共同维护好身边的美好环境。

文明旅游

每度电产生560.2元消费 景宁 度均票额 把脉经济运行效率

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 黄俊剑)由于政府营商环境好,电力保障充足,我们公司虽然今年3月份才开始投产,但已在计划二期将进一步提升产能、自建厂房,有望2022年底成为规上企业。日前,在景宁民族创业园,新引进的幼教木玩企业 浙江优蓓乐玩具有限公司负责人信心满满地说道。

近年来,景宁坚定把双招双引作为求生存、谋发展的唯一出路,以双招双引推动项目提质、产业破局。2016年至今,丽景民族

工业园共引进实体企业30家,引进总部经济企业400余家,目前园区实体企业总数为43家,其中规上企业数为20家。2021年,园区规上工业产值12.1亿元,税收收入11.4亿元,经济运行良好。这从近日国网丽水供电公司与丽水市税务局联合发布了2021年度 税电指数 和 度均票额 中可见一斑。

税电指数 和 度均票额 是反映经济发展态势的新概念。税电指数 越大,表明经济活跃度越高;度均票额 越高,说明一度电

产生的价值越高,经济运行效率越好。数据显示,2021年丽水经济活力稳步提升,全市企业用电量为105.4亿度,同比增长17.3%,经济活力 税电指数 排名全省第二。而从经济运行效率来看,景宁 度均票额 为560.2元/千瓦时,远高于全省其他区县。

景宁相关负责人表示,接下来,景宁还将用好市党代会提出的八个必须坚持 创新实践经验,围绕建设五个新丽水 目标,坚定以景宁奋斗 践行 丽水之干,加快

郑坑立足生态优势发展生态茶产业 金叶 铺路 共同致富

的生态优势,在此创办浙江九曲茶业开发有限公司,致力于将武夷山红茶先进制作工艺与优秀的红茶文化融入到畲乡景宁的茶产业发展中。如今,这个茶厂已发展成拥有318亩标准化惠民茶基地和2480平方米现代茶叶加工厂,年产值300余万元。

这些年,郑坑乡把茶产业发展作为当地强村富民的重要途径,多措并举抓发展,不遗余力促增收,采取公司+基地+农户的模式为村民创造在家门口鼓钱包的机会。作为茶厂的正式员工,柳山村半岭自然村村钟雷根每个月能

领到4500余元的工资。他的妻子是一名采茶能手,采茶季一天能有200-400元的收入。自己在茶厂帮忙抚育茶园、养羊除草,既不影响自家种田,又能在家门口赚钱,生活很有盼头。对于当下的日子,钟雷根表示非常满意。

据了解,九曲茶厂每年支付劳务工资达40余万元,尤其在采茶旺季,最多时超50名工人同时采茶、收茶、制茶,场面甚是热闹。

此外,经过多年技术攻关,九曲惠民茶叶的生产周期延长至半年,产品也从单一的绿茶类增加到红茶、岩茶、白茶等各种茶类。同时,茶元素

也玩出了新花样。原材料为村民自家种植的高山农产品,加上现代工艺,茶面、地瓜干、南瓜干等独具特色的畲寨系列茶点一经推出便得到了市场的认可。

为充分发挥茶叶这片金叶子的经济价值,今年,郑坑乡继续发挥科技特派员作用,推动产业健康发展,提升高山九曲茶园基地,计划新开荒生态老茶园100亩。同时,依托茶园风光打造一条观光线路,发展集观光、旅游、采摘、品茗为一体的新型农业,辐射带动更多村民增收致富,让茶叶这片金叶铺就共同富裕路。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:
0578-2117788
2128242
2121176(传真)
地址:
丽水市中山街126号



值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 王路
夜班编辑	陈俊
二至四版校对	陈良东
夜班责编	刘晓熠
广告校对	朱俊华
电脑组版	
一版	徐阳焯
二至六版	李红伟
七、八版	钱韦辰